



С каждым годом зимний карпфишинг начинает играть в моей жизни все более важную роль. Всякий раз, когда мне в этот сезон бурной выставочной деятельности удается выкроить немного свободного времени, я отправляюсь на водоем и с наслаждением окунуюсь в зимнюю, внешне часто унылую и даже, как иногда может показаться, безжизненную атмосферу. Невероятная тишина и абсолютный покой у воды влечут меня, и, вероятно, именно поэтому я, вопреки холода и сырости, выбираюсь на берег при первой же возможности. Некоторые мои знакомые меня не понимают – они просто никогда не были на зимней карповой сессии. Да, постоянно мокрый нос, коченеющие пальцы рук и ног, колющая боль при опускании рук в почти ледяную воду (всего 4°C) – все это реальные атрибуты зимнего карпфишинга, но ведь есть еще уютная теплая палатка, толстый флисовый спальник с бутылкой горячей воды в ногах, мерцающий свет газовой горелки и, конечно же, так приятно согревающий горло и грудь глоток ароматного бренди...

Кажущаяся бесконечной зимняя темнота может стать действитель-



но суровым испытанием, особенно если вы достаточно долго находитесь на берегу в полном одиночестве. Именно поэтому гораздо приятнее ловить в компании с партнером, который, как и вы, любит рыбалку в экстремальных условиях. Ежегодно я с превеликой радостью встречаю канун



ляемся провести несколько дней на относительно теплый юг Европы. Дневная температура там в эту пору может подниматься до 20°C (хотя это вовсе не правило), но ночи уже обычно по-настоящему морозны – каждое утро молочно-белый иней покрывает палатку, лодку, удочки и все прочее снаряжение. А приемочный мат, пока не взойдет солнце, похож скорее на приемочную доску. Тем не менее, на юге Европы температура водных масс все еще держится на уровне 8-12°C, поэтому шансы на поимку одного-двух зимних «броненосцев» достаточно высоки, если только вам удастся выманить карпов из их укрытий. Однако не следует, конечно, забывать и о том, что зимняя рыбалка требует вполне конкретного умения, больших затрат времени на поездку, физической и моральной выносливости, а также определенной привычки. Чтобы хоть отчасти проиллюстрировать эти тезисы, я хочу немного рассказать о своем зимнем карпфишинге в Германии или же на юге Европы – это не имеет значения, поскольку «путь к рыбе» остается всюду более-менее одинаковым.

Чем сильнее охлаждается вода, тем менее активной становится рыба. Ее метаболизм все больше замедляется, она очень мало двигается, меньше питается и вообще уделяет еде меньше времени. Однако для меня совершенно очевидно, что есть отдельные особи, отличающиеся, так сказать, повышенной жизнестойкостью. Они гораздо активнее остальных своих собратьев, поэтому, похоже, не обращают внимания на то, что вода стала холодной, и занимаются поиском пищи намного чаще своих сородичей. Я мог убедиться в этом лично, поймав за уикенд одну и ту же рыбу дважды. К тому же этот карп сопротивлялся гораздо энергичнее, чем другие пойманные мною тогда рыбы, которых я спокойно затащивал в подсак, как мешок с картошкой.

Добиться успехов зимой очень непросто. Поскольку большинство карпов действительно склонны в эту пору к неподвижности, важно отыскать их убежища, которые они покидают крайне редко. То есть, правильный выбор места ловли имеет важнейшее значение. Я останавливаю свой выбор, прежде всего, на местах с топляком и донным коряжником, на защищенных от ветра заливах, на участках, где над водой нависа-

ют большие кусты и деревья (причем глубина там должна быть как можно большей, скажем, 3м и более). В подобных местах я проверял бы свою удачу без долгих размышлений. Еще одной весьма перспективной точкой являются подводные родники, поскольку поступающая из них вода обычно зимой на несколько градусов теплее воды в водоеме. К сожалению, такие местечки найти трудно, однако при наличии термометра глубиномера Anaconda GTM Fish Hawk задача становится выполнимой.

Метеоусловия при выборе места тоже имеют значение – когда зимой устанавливается приятная солнечная погода, рыба частенько выходит на мелководье. В январе 2013г., при температуре воды 6°C, я после

рыба, стоявшая на довольно обширной банке, в непосредственной близости от куртины старых водорослей и нависшего над водой куста. Карпы подобны людям – когда выглядывает солнышко, они становятся активными и отправляются на поиски еды!

Но когда на улице по-настоящему холодно, я предпочитаю расставлять свои ловушки на максимально возможной глубине – 5 метров и более, в зависимости от характера водоема. Ведь все мы знаем, что летом самыми теплыми оказываются верхние слои воды, а зимой, наоборот, самые нижние, поскольку вода промерзает от поверхности ко дну. Это означает, что у дна ее температура никогда не падает ниже 4-4,5°C, даже тогда, когда поверхность водоема покрыта



двухдневного отсутствия какого-либо контакта с рыбой сумел поймать крупного чешуйчатого карпа весом свыше 20кг с глубины всего полтора метра! Это была единственная

толстым ледяным панцирем. А малейшие температурные изменения могут стать решающим фактором вашего успеха или поражения.

Поговорим теперь о следующем



важном элементе – об оснастке. Многие мои знакомые знают, что я не использую какие-то особо изощренные оснастки, да и вообще не вижу необходимости во всяком рода «чудо-монтажах». В зимнее время, как и в течение всего года, я применяю простые варианты презентации своих насадок, и есть всего два параметра, которые непременно адаптирую к зимним условиям. Первый – общая длина поводка с волосом. Второй – расстояние между бойлом и загибом крючка. Регулировать этот

параметр научил меня горький опыт прошлой зимы. Тогда у меня возникла проблема: после нескольких метров вываживания рыба сходила с крючка. Каждый из вас может себе представить, насколько это досадно, а тем более зимой, когда поклевки случаются очень редко. Первый и второй сходы были восприняты мною просто как невезение, а вот третий заставил меня уже задуматься, и довольно быстро причина моих бедствий была определена. Обычно в разгар летнего сезона я ловлю с расстоянием от



крючка до бойла равным, как минимум, 1см, иногда увеличивая его до 1,5см – сообразно размерам крючка и насадки. Зависимость здесь очень простая: чем больше вы делаете этот зазор, тем лучше крючок попадает в рыбью губу. Мой чешский друг Ян Дадак, специалист по оснасткам из компании Carp'R'Us, отдает предпочтение зазору в 2см. Они проводили испытания на хорошо зарыбленном водоеме, и карпы продолжали успешно ловиться при расстоянии между бойлом и загибом крючка вплоть до 8см! Однако, по свидетельству Яна, при зазоре 2см процент реализации поклевок наиболее высок. В то же время следует понимать, что решения «на все случаи жизни» здесь быть не может, поэтому необходимо сохранять бдительность и, заметив, что ваша оснастка не работает правильно (рыба засекается ненадежно, регулярно случаются сходы), заменить ее как можно быстрее.

Но вернемся к моим экспериментам во время той не заладившейся зимней сессии. Прикрыл глаза, я сидел в палатке, прихлебывал подогретый бренди и, как это часто со мной бывает, представлял себя в роли ленивого зимнего карпа... Вот я стою под своим любимым деревом, а передо мной лежат пять великолепно пахнущих 16-миллиметровых бойлов

Imperial Baits Fish Boilies, покрытых слоем водорастворимых аттрактантов-стимуляторов Carptrack inP и inL (кстати, я признаю в приманках только субстанции, которые хорошо растворимы в воде, поскольку все остальное рыба не может оценить ни по вкусу, ни по запаху). Распространяющиеся в воде заманчивые пищевые сигналы улавливаются моими рецепторами, они дразнят меня уже несколько часов и порождают противоречивые желания: стоит ли тратить энергию, чтобы подобрать эти аппетитные шарики-конфетки? С наступлением темноты я набираюсь смелости, подавляю внутреннее сопротивление и осторожно, не торопясь, подхожу к влекущим меня «конфеткам». Ничего страшного не происходит, так что принимаюсь медленно всасывать их одну за другой. Поскольку вода очень

это давление исчезает – уф, повезло! Быстро удаляюсь в одно из своих укрытий, чтобы оправиться от полученного стресса...

А теперь задумаемся о том, что же произошло. В результате замедленного и очень слабого всасывания насадка оказалась недостаточно глубоко во рту у карпа, и крючок зацепился за самый краешек губы, не успев правильно развернуться и вонзиться вондажнее. Чтобы избежать подобного фиаско при следующей поклевке, я внес два изменения. Во-первых, вместо двух 16-миллиметровых бойлов установил на волосе только один. Во-вторых, сократил расстояние от бойла до загиба крючка, в результате чего этот зазор стал составлять всего 1-2мм. Таким образом, крючок должен был попадать в рот карпа достаточно глубоко даже

насадка оказывается во рту у рыбы глубже, и крючок имеет возможность развернуться правильно, чтобы вонзиться в нижнюю губу. Вот вам и решение проблемы! Зимой на волосе надо использовать маленькие насадки и устанавливать их на небольшом расстоянии от крючка – именно с такой презентацией я сумел добиться наилучших результатов. А базовый принцип остается неизменным: монтаж насадки следует адаптировать к реальной рыболовной ситуации! Я регулирую общую длину поводка не сообразно температуре воды, а лишь в соответствии с пищевым поведением рыбы. Как правило, поводки длиной от 20 до 30см приносили мне наибольший успех и в зимний период.

Напоследок хочу обратить ваше внимание на еще один крайне важный аспект – на особенности зимнего прикармливания. Как уже было сказано, приманки зимой я предпочитаю небольшие, размером до 16мм. Такие же стараюсь использовать и для привлечения рыбы. Самое же главное – правильно определиться с их количеством, ведь может оказаться, что даже десяток бойлов – это слишком много... ленивая рыба подойдет, съест парочку и отправится дальше. Десять лежащих на дне бойлов означают, что ваши шансы на поклевку равны 1:10. Три или пять бойлов на пятачке, а еще лучше только сама по себе насадка – такие варианты увеличивают шансы на поимку рыбы во много раз. Зимний карп должен изрядно потрудиться, чтобы собрать рассыпь мелких приманок, поэтому я предлагаю их в минимально возможном количестве. На мой взгляд, гораздо более эффективной прикормкой, которая много раз приносит мне отличные результаты, могут служить один-два шара плотного сверхпривлекательного «месива». Такое «тесто» я готовлю из обычного базового микса для бойлов, например, из Imperial Bait Fishmix, дополнительно сдабривая его аттрактантами Carptrack inP, GLM и щепоткой бетаина (Carptrack Betain). Плюс к этому добавляю немного гранул Aminopellets размером 4мм, баночку консервированного тунца и баночку консервированной сахарной кукурузы (кукуруза нужна для того, чтобы усилить визуальную привлекательность смеси на дне). Все эти разносолы я смешиваю не с водой, а с ликвидами Carptrack inL, Liquid Amino,

к которым добавляю еще и капельку неотразимого подсластителя NHDC. Из готовой смеси формую два больших шара диаметром около 15см. Важно, чтобы они сохраняли свою форму и благодаря хорошему сцеплению почти не распадались при ударе о воду. В ином случае такие шары создали бы на дне весьма обширный коврик прикормки с десятком тысяч отдельных частиц, и отрицательный результат был бы предрешен.

Но главная идея даже не в этом! Я ломаю шар пополам, и обе половинки забрасываю прямо рядом с насадкой. Распространяя все свои растворимые ингредиенты, они образуют в воде невероятно мощный источник привлекательности, создают настояще «облако соблазна», которое вызывает любопытство у каждой рыбы. Карп заманивается в ловушку, обнаруживает глыбу прикормки и думает: «Мама дорогая... как бы мне запихнуть все это в рот, не прилагая излишних усилий?» И тут он замечает нечто более мелкое, лежащее совсем рядом с комком прикормки, – мою насадку! «Для начала возьму-ка я этот шарик – съесть его гораздо легче». И бум – в руках у нас зимняя золотая рыбка!

Надеюсь, эта небольшая статья позволила мне пролить свет на некоторые аспекты зимнего карпфишинга, и вы смогли найти в ней несколько полезных советов и поняли суть используемых мною тактических приемов. Попробуйте применить их на практике, начав с плотно зарыбленных водоемов, и вы обязательно поймете своего зимнего карпа. Да! И не забудьте дома бутылочку бренди!

**Желаю всем вам встретиться с крупной рыбой!**

Перевод Георгий Козлов



холодная, я действую чрезвычайно медленно, стараясь извлечь максимум пользы при как можно меньшем расходе энергии – таков мой принцип. Даже приманку беру, прилагая минимум усилий, с минимальным давлением всасывания. Вот попался шарик на длинном волосе – и он тоже медленно заплыл ко мне в рот. Но внезапно я понимаю, что происходит что-то неладное – выплевываю шарик... и тут же чувствую легкий, однако пугающий укол. Со страхом бросаюсь в бегство, однако что-то держит и тянет меня за губу. Тогда я трясу головой, и

при самом вялом всасывании насадки. Сразу хочу заметить, что еще более надежное засечение в данном случае может обеспечить насадка со сбалансированной плавучестью, такая, например, как бойлы Imperial Baits Half'n Half, у которых плавучая половинка «аннулирует» вес второй, тонущей половинки. Подобная «невесомая» насадка залетает в рот карпу еще быстрее и дальше, особенно если он привык иметь дело с тяжелыми тонущими бойлами и потому с той же силой всасывает любые внешние схожие с ними приманки. Такая

